


	




«За хищение с банковской карты и за причинение средней тяжести вреда здоровью осужден житель Ташлинского района»


Ташлинским районным судом вынесен приговор по уголовному делу в отношении 36-летнего местного жителя, который признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ (кража с банковского счета), а также в совершении двух преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 112 УК РФ (причинение средней тяжести вреда здоровью).
Судом установлено, что подсудимый в апреле 2021 года выпивал вместе со своим знакомым, у которого с собой находилась банковская карта. После того, как его знакомый уснул, злоумышленник подключил данную карту к своему мобильному телефону и с помощью приложения мобильный банк перевел себе на банковский счет со счета потерпевшего денежные средства в размере 30 000 рублей. 
Также подсудимый в июне и в июле 2021 года в ходе ссоры ударил своих знакомых, которым сломал челюсть.
Суд, с учетом позиции государственного обвинителя, признал злоумышленника виновным и по совокупности преступлений назначил ему наказание в виде лишения свободы на срок 2 года 6 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима с ограничением свободы на срок 6 месяцев.
Приговор суда в законную силу не вступил.
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